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Madame Dominique Ouattara, lors de la célébration des 60 ans du 
Sofitel Abidjan Hôtel Ivoire :  

 

« L’Hôtel Ivoire a toujours été un des symboles de la grandeur de la 
Côte d’Ivoire » 

 

La Première Dame, Madame Dominique Ouattara a parrainé la 
cérémonie marquant la célébration des 60 ans du Sofitel Abidjan 
Hôtel Ivoire, le mardi 7 mai 2024, au Palais des Congrès.  Nous vous 
proposons ci-après l’intégralité de son discours lors de cette 
célébration.     



2 
 

Mesdames et Messieurs, 
  
 

Je suis très heureuse d’être avec vous aujourd’hui, dans ce lieu 

emblématique qu’est l’Hôtel Ivoire d’Abidjan, pour 

célébrer les 60 ans de ce beau complexe hôtelier de 

l’histoire de notre pays. 

 

J’aimerais avant tout propos, adresser mes chaleureuses 

salutations à Monsieur Robert Beugré Mambé, Premier 

Ministre de la République de Côte d’Ivoire, qui nous fait 

l’honneur d’être avec nous cet après-midi.  

Je salue aussi Madame et Messieurs les Présidents 

d’Institutions que je remercie pour leur présence appréciée. 

 

Je souhaiterais à présent saluer ma chère sœur Madame 

Maimouna Koné, Epouse de Monsieur le Vice-Président, 

ainsi que nos sœurs Epouses de Présidents d’Institutions 

que je remercie pour leur présence appréciée à cette cérémonie.  

Je salue aussi, Mesdames et Messieurs les Ministres ici 

présents, particulièrement Monsieur Moussa Sanogo, 

Ministre du Patrimoine, du Portefeuille de l’Etat et des 
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Entreprises publiques ; ainsi que Monsieur Siandou 

Fofana, Ministre du Tourisme et des Loisirs.  

 

Merci à chacun d’entre vous, pour le travail remarquable que 

vous entreprenez pour la préservation et la promotion du riche 

patrimoine hôtelier de la Côte d’Ivoire. 
 

J’adresse à présent mes salutations et remerciements à 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Membres 

du Corps diplomatique, qui nous font l’amitié d’être avec nous 

aujourd’hui.  

Mes salutations vont aussi à nos sœurs Epouses de Ministres 

qui nous accompagnent pour cet évènement, et que je remercie 

pour leur soutien. 

 

Je salue également Madame Souad Belliard, Ambassadrice 

de France et Présidente du Groupe des Ambassadrices, 

que je salue également pour leur distinguée présence. 

 

Je salue aussi, Madame Nelly Ouassenan, adjointe au 

Maire, représentant le Maire de Cocody, que je remercie 

pour son chaleureux mot de bienvenue. 
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J’adresse également mes salutations à toutes les 

personnalités qui ont bien voulu effectuer le déplacement pour 

être présentes à cette célébration. 

Mes salutations particulières vont à Monsieur Roger Kacou, 

ancien Ministre du Tourisme et ancien Directeur Général 

de l’Hôtel Ivoire, qui a effectué le déplacement pour être des 

nôtres cet après-midi ; ainsi qu’à Monsieur Daniel 

Karbownik, ancien Directeur du Sofitel Abidjan Hôtel 

Ivoire et Vice-Président Afrique subsaharienne du 

groupe Accor. Merci d’être là ! 

J’aimerais adresser à présent, mes salutations toutes 

particulières à Madame Maférima Diarrassouba, Présidente 

du Conseil d’Administration de la Sonapie, que je félicite 

pour l’organisation de ce bel évènement qui met en lumière ce 

joyau du patrimoine culturel ivoirien. 

 

A ces salutations, j’associe les membres du Conseil 

d’Administration de la Sonapie présents parmi nous ce 

matin ; ainsi que Monsieur Jean-François Rémy, Directeur 
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Général du Sofitel Abidjan Hôtel Ivoire et tout le 

personnel de l’hôtel présent à cette cérémonie. 

 

Je salue enfin, nos distingués Chefs traditionnels et 

religieux, qui entourent cette célébration de leurs prières et de 

leurs bénédictions.  

 

 

Mesdames et Messieurs, 

 
Lorsque j’ai été sollicitée par Madame Maférima 

Diarrassouba pour être la marraine du 60ème anniversaire 

de l’Hôtel Ivoire, j’ai accepté sans aucune hésitation. En effet, 

l’emblématique Hôtel Ivoire d’Abidjan est une institution en Côte 

d’Ivoire, et une merveille architecturale du riche patrimoine 

culturel de la Côte d’Ivoire. Il me paraissait donc important de 

prendre part à cette grande célébration. 

 

 

Je tiens à cet effet, à remercier et féliciter Monsieur Michel 

Butrille, pour la magnifique exposition de photographies 

que nous avons pu voir à l’entrée du Palais des Congrès, et qui 
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nous a permis d’apprécier l’évolution du complexe hôtelier depuis 

sa construction jusqu’à récemment.  

 

Cher Monsieur Butrille, 

 

Je voudrais vous adresser mes vives félicitations pour ce 

magnifique travail de conservation que vous effectuez depuis des 

décennies.  

Vous nous avez fait revivre l’espace d’une visite, de magnifiques 

souvenirs et des tranches de vie écrites dans cet hôtel qui voyage 

dans le temps avec élégance et majesté. Je vous en remercie ! 

Mesdames et Messieurs, 

 
L’Hôtel Ivoire dans sa conception et sa réalisation, fait partie des 

édifices nés de l’esprit visionnaire du Président Félix Houphouët 

Boigny, pour faire de la Côte d’Ivoire un pays résolument tourné 

vers le développement et la modernité.  

60 ans après, nous pouvons affirmer que cet objectif a été 

atteint. En effet, l’Hôtel Ivoire, tant par son architecture, sa 

qualité de service et son histoire, a toujours été un des symboles 

de la grandeur de la Côte d’Ivoire.  
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Depuis sa mémorable inauguration le 07 septembre 

1963, cet édifice accueille année après année, autant 

d’importants sommets internationaux, que de 

prestigieux évènements humanitaires, culturels ou 

artistiques.  

 

A titre personnel, j’ai toujours souhaité que les galas de la 

Fondation se déroulent dans cette salle mythique du Palais des 

Congrès de l’Hôtel Ivoire. En 60 ans, d’éminents Chefs d’Etats et 

des personnalités du monde entier se sont succédé dans ces 

murs. Que de merveilleux souvenirs et des instants de vie 

inoubliables !!! 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

A ce stade de mon propos, j’aimerais saluer l’action du 

Gouvernement qui maintient cet édifice en bon état, afin 

qu’il conserve son lustre d’antan. 

 

J’aimerais aussi rendre un vibrant hommage aux 

collaborateurs, hommes et aux femmes, qui constituent 

l’âme de cet hôtel et qui le font vivre. Toutes ces personnes 

œuvrent au quotidien pour donner vie aux rêves et aux envies 
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des nombreux anonymes et personnalités qui se succèdent dans 

ses couloirs.  

 

Mesdames et Messieurs, 

Chers membres du personnel, 
 

C’est grâce à votre professionnalisme, à votre dévouement et à 

votre passion que l’hôtel a traversé le temps en gardant toute la 

splendeur de ses jeunes années. Je vous en félicite ! 

 

Mes mots d’encouragement et mes sincères félicitations vont 

aussi à Mme Maférima Diarrassouba, qui a eu la belle idée 

d’éditer un livre dédié à l’histoire de l’hôtel, que j’ai 

préfacé avec beaucoup de plaisir.  

 

Chère Maférima, 
 

Merci pour cette belle initiative. Ce livre va au-delà de l’histoire 

de l’hôtel Ivoire, c’est un pan de l’histoire de notre pays qui y est 

raconté. Je le recommande vivement à tous, car en plus d’être 

beau, il constitue un vecteur de transmission de notre patrimoine 

commun aux futures générations.  

 



9 
 

J’encourage chacun des contributeurs et bâtisseurs de la 

réputation de cet établissement historique, à continuer de 

faire briller notre pays à travers la qualité de son service hôtelier.  

 

Vous avez tous mes encouragements et mon soutien. Grâce à 

vous tous, le mot Akwaba prend tout son sens profond 

dans notre cher pays de l’hospitalité.  

 

Bon anniversaire au Sofitel Abidjan Hôtel Ivoire et à toute 

son équipe. 

 

Je vous remercie. 


